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Aan : Gemeenteraad 
Van : Wethouder  M. Marshall 
Onderwerp : Beantwoording vragen Gesprek 21 juni 2023 over bijdragen gemeenten  
Datum : 22 06 2023 
 

 
 
1. Inleiding 
Op 21 juni heeft het beeldvormende gesprek plaatsgevonden over het samenvoegen van de 
archiefdiensten in onze Regio. Hiertoe is een ontwerp GR voorgelegd, waarover de Raden een 
zienswijze kunnen indienen. Tijdens dat gesprek zijn enkele vragen gesteld die nog schriftelijke zouden 
worden beantwoord. 
 
2. Onderwerp: juiste bijdragen 
 
Vraag: In de bijlage bij de GR staan andere bedragen dan in het raadsvoorstel over met name de kosten 
per inwoners voor het streekarchief. Wat klopt? 
 
Antwoord: De bijdrage van de participanten aan het streekarchief wordt € 6,53. We passen de cijfers 
aan in de stukken.  
 
3 Onderwerp:  participant kan bijdrage niet voldoen 
 
Vraag: In de stukken staat dat als een participant de bijdrage niet kan voldoen, de overige gemeenten 
voor de kosten opdragen, maar staat niet dat dat als deze situatie zich niet meer voordoet, de 
participant alsnog aan haar verplichtingen moet voldoen.  
 
Antwoord: In de ontwerp GR die voorligt is niet opgenomen dat andere gemeenten opdragen voor de 
bijlage van een gemeente die niet aan haar verplichtingen kan voldoen. Dit is ook niet nodig. Met het 
aangaan van de GR, gelden ook de financiële verplichtingen die hieruit voortvloeien. Deze zijn een 
onderdeel van de regeling.  
 
Artikel 193 e.v. van de Gemeentewet geeft aan dat gemeenten de verplichting hebben de financiële 
consequenties van het aangaan van een gemeenschappelijke regeling op te nemen in de 
gemeentebegroting. Bij niet tegemoet komen aan deze verplichting kan de provincie (als financieel 
toezichthouder) betaling vorderen.  
 
 Gemeenten hebben de verplichting een sluitende begroting op te stellen. Als ze daartoe – door wat 
voor reden dan ook – niet in staat zijn, kunnen zij een artikel 12 status aanvragen. Hierbij geldt dat 
voordat het zover is, de toezichthouder (de provincie), dit reeds in beeld heeft en de gemeente onder 
verscherpt toezicht heeft gesteld. Dat wil zeggen dat de gemeente inspanningen moet leveren om 
alsnog een sluitende begroting te leveren. Als dit desondanks niet lukt, kan de artikel 12 status worden 
toegekend. De desbetreffende gemeente neemt dan geen zelfstandige financiële besluiten, maar er 
wordt dan wel voor gezorgd door de toezichthouder – bijvoorbeeld door extra middelen ter beschikking 
te stellen – dat aan verplichtingen wordt voldaan.  
 
Als een gemeente instemt met een GR, gaat zij – als gezegd - ook akkoord met de financiële 
verplichting die dat met zich meebrengt. In het bijzonder geval dat de begroting van een gemeente niet 
sluitend is en (een deel van de) verplichtingen niet kan worden nagekomen, heeft de provincie de rol 
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om deze situatie te normaliseren. Het is om deze reden niet nodig hiervoor aparte artikelen op te 
nemen in een GR.  
 
 
 


